

太原植物园保护植物多样性不遗余力

引种绝壁奇花 守护草木精华

生态兴则文明兴。生物(动物、植物、微生物)多样性是人类赖以生存和发展的基础。太原植物园科研团队作为省、市保护生物多样性工作的一股重要力量,近年来,在记录山西植物新物种、乡土植物引种、新优植物引种等方面取得了斐然业绩。

▶图为从太行山引种的太行菊,现为濒危植物。



发现、保护新品种

近年来,包括太原植物园科研团队在内的省、市植物工作者,大大丰富了我省的植物谱系。山西地形以山地高原为主,地貌复杂多样,有山地、丘陵、高原、盆地、台地等。复杂多样的地形地貌造就了植物多样化,物种非常丰富。据了解,《山西植物志》记载了维管束植物(维管束植物是植物的最重要的一个类群)2381种,其中栽培380余种,自然分布的野生资源近2000种,包括野生被子植物1800余种、裸子植物17种、孢子植物(蕨类植物)100余

种。而《太原植物志》中也记载了1000余种。

太原植物园自筹建以来,以保护华北地区植物资源多样性为主要任务。科研团队多次赴太行山、吕梁山进行我省野生植物种质资源的野外考察和标本的采集。截至目前,记载植物新记录物种22种,如黄花油点草、丁香叶忍冬、老鸦瓣、薛状景天、细小景天、蕙兰、无喙兰等。植物园总工任保青介绍说,其中丁香叶忍冬、老鸦瓣、蕙兰等都属于国家重点保护

的野生植物。

任保青介绍,丁香叶忍冬是在五台山茶坊村附近的阳坡石山坡上发现的,现已属极危等级,保护迫在眉睫;黄花油点草是在霍山自然保护区大南平林场发现的,填补了山西油点草属植物的空白;细小景天及薛状景天是在历山自然保护区七十二混沟发现的,为山西省景天科植物增加了种级水平的新记录。而且这些植物在山西均是首次发现,对山西植物多样性研究和保护具有重要意义。

收集、引种新优植物

自2013年以来,太原植物园科研团队开始进行活植物收集和国内外新优品种的引种栽培工作,目前园内共有维管束植物4501种(包括亚种、变种及栽培品种),隶属63目203科1034属。其中蕨类植物7目19科29属37种、裸子植物6目11科20属46种、被子植物50目173科985属4418种。相比2004年版本《山西植物志》统计的植物种类,太原植物园的植物种类要丰富得多,其中包括450余种新收集的山西野生植物。

今年国庆期间,我市举办第三十一届菊花展,其中太原植物园的太行菊分外引人关注。据任保青介绍,在太行山众多珍稀植物里面,有不少植物花卉生长在悬崖峭壁之上,非常奇特,如太行菊、太行花和独根草被称为“三大绝壁奇花”,是太行山的独特物种。尤其太行菊,观赏性极高,单株的冠幅可达1.2米,花期长达两月且艳丽异常,但现已属濒危物种。为保护该物种,太原植物园科研团队决心引种。而且经过一年多的培育,太行菊“表现非常好”,很快适应了盆地的气候条件,现已成为植物园一个重要的“打卡点”。

“保护植物多样性工作任重道远,接下来,我们要把触角延伸到整个华北地区,继续发现和保护濒危植物物种,收集和引种适合太原生态系统的新的植物物种,在就地保护和迁地保护中寻求平衡,在研究和续存中贡献力量!”任保青说。

记者 刘晓亮 文/摄

冷空气来袭 减少候车时间

公交公司发布乘车提示

本报讯(记者 齐向真 通讯员付琳)深秋时节,天气转冷,乘公交车出行的市民越来越多,10月17日,太原公交三公司发布乘车提示,提醒广大乘客候车时可以提前查看线路运行信息,规划出行线路,减少候车时间。

“天气冷,大家在寒风中等车都不容易,遇上高峰时段,道路拥堵,会碰到等很久才会有车的情况。”302路公交驾驶员庞志鑫建议,乘坐公交车前,可以查看“太原公交”APP或“实时公交”小程序,了解所乘公交车抵达附近站点的准确时间,合理安排出发时刻,减少在外冷风中等候时间。

“这几天,大家都穿得比较多,戴着帽子、围着围巾,这样虽然保暖了,但在一定程度上却影响了人们的视线和反应

灵敏度。”庞志鑫建议,当看到公交车进站时,如果距离公交站台较远,且身边车流、人流较多时,要注意观察身边的车辆和行人,走人行道,避免发生碰撞;如果已经上了站台,请勿贴近站台边缘处追赶公交车。“看到跑来的乘客,我们会等候。如果遇到车辆即将出站的情况,乘客千万不要紧贴向公交车一侧追趕,存在安全隐患。”庞志鑫表示。

针对我市最近降雨天气比较多,庞志鑫表示,遇到下雨或者下雪的特殊天气,乘客们在赶车和上下车的时候一定要注意脚下,避免因为雨水或者冰雪等导致脚下打滑摔倒的情况发生。另外,要注意雨具收纳,可以随身携带个小袋子装伞,不要直接将雨具放置在座位上,以免影响其他乘客使用座椅。

丢了一袋西红柿 老人多次打电话

热心公交职工自掏腰包 温暖老两口

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员张玉珊)10月16日下午,一对老夫妻乘公交车回家时,把刚买的一袋西红柿落在车上。电话中听到老两口互相埋怨,热心公交职工自掏腰包买来一袋西红柿,温暖了老两口。

当天下午3时许,公交三公司职工小张接到一个求助电话。一名老大娘说,刚才乘坐19路公交车回家时,不慎将一大袋西红柿落在车厢内。小张认真记录了信息,表示如果有人捡到会及时联系,并留下了自己的手机号码。就当小张准备挂电话时,听筒中突然传来了争吵声。小张担心老人有意外,便听了一会儿,原来是因丢了西红柿,老大娘和老伴起了纷争,吵得挺厉害。

小张赶紧去19路公交车队询问,但

一个多小时过去了,仍没有反馈消息。其间,老大娘陆续又打了两个电话。丢失的西红柿应该是找不回来了,但小张又担心老两口因此事一直拌嘴,便灵机一动,出去买了一袋西红柿,并给老人打电话让其赶紧来认领。大约一个小时后,老大娘前往车场认领了失物。

“姑娘,那袋西红柿不是我们的,我们买的没这么大。”晚上9时许,小张又接到了老人的电话。一看漏了馅儿,小张说出了实情。老大娘笑着说:“姑娘,谢谢你了,我们老两口经常因为琐事拌嘴吵架,但感情很好。”

因为已经吃了两个西红柿,17日上午,老两口给小张送来了一袋苹果,表示感谢。

电动车被盗 GPS定位寻找

民警远赴洪洞追赃

本报讯(记者 刘友旺 通讯员牛国佩)停放在工地里的折叠电动车被盗,好在车上安装有GPS,准确锁定了车辆失窃后的位置。10月14日,龙城派出所民警赶赴临汾市洪洞县,追回已被销赃的电动车。

10月7日,李先生停放在晋阳街附近的折叠电动车被盗。接警后,龙城派出所民警迅速赶到现场调查。“电动车有GPS……”警方侦查期间,受害人李师傅

提供了一条重要信息。随即,民警根据GPS查询电动车位置,“一路追踪”发现车辆在临汾市洪洞县。

10月14日,民警麻瑞军、薛文楠带领辅警赶赴洪洞,在当地警方的协作下,从一户居民家中找到了失窃电动车。经询问,电动车是居民以600元的价格,从一名陌生人手中购买的。

目前,警方已将电动车发还受害人,案件正在侦查中。

顺手“搬”走君子兰

本报讯(记者 张晋峰 通讯员温强)男子付某偶然路过花店,看到店门口摆着两盆君子兰,于是贼心顿起,将花偷走。10月17日,万柏林警方通报,付某已被兴华派出所民警抓获并行政拘留。

9月底,兴华派出所一家花店的老板报案称,他在店门口摆放的两盆君子兰

被人偷走。民警调取公共视频后发现,一男子在经过花店时,左顾右盼了一阵后,将花偷走,但公共视频并未拍下男子的面部特征。

随后,民警沿途调取公共视频,一路追踪,将偷走君子兰的付某抓获。最终,付某因盗窃被处行政拘留。

走私货物被通缉 潜回我市落法网

本报讯(记者 张晋峰 通讯员温强)我市男子帅某,因走私货物被海口海关缉私局网上追逃。10月17日,万柏林警方通报,帅某已被长风派出所民警抓获。

10月初,长风派出所民警在工作中得到一条线索,36岁的太原男子帅某,

因涉嫌走私被海口海关缉私局上网追逃,目前已潜逃回我市。在公安万柏林分局合成作战中心的配合下,民警很快掌握了帅某的行踪,并于10月14日在体育路一小区将帅某抓获。

目前,帅某已被临时羁押,等待移交。

便秘不再靠泻药 膳食而通便

膳食平衡,自然畅通,忌一泻了之!十年专利产品自己的亲身感受才是硬道理!

便秘不是病,痛苦真要命,健康常识“膳食平衡,自然畅通”。【御品膳食通】所有成分源自《国家药食同源目录》或日常食材“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花”,不含任何泻药、西药成分。高浓缩膳食纤维和养生精华发挥“吸水吸油膨松大便,物理作用促进肠蠕动,清理刷净肠壁积便”并协同多

电话:0351—5241781 市内免费送货 地址:山西省药学会药店(太原市桥东街264号院往西200米左右路北面)